
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung 

des Gemeinderates Sontheim vom 28.06.2021 

 

Die Veröffentlichung der Beschlüsse erfolgt unter dem Vorbehalt der 

Genehmigung der Sitzungsniederschrift durch den Gemeinderat. 

 

 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 08.06.2021 über die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderats vom 07.06.2021 

1. Bürgermeister Gänsdorfer führt aus, dass keine Einwendungen zur übersandten Nieder-

schrift eingegangen sind. Der Gemeinderat fasst folgenden Beschluss: 

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift vom 08.06.2021 über die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderats vom 07.06.2021. 

 

Abstimmungsergebnis   14 : 0 

 

 

TOP 2: Leuchtmittel und Leuchtentausch in der Straßenbeleuchtung auf Basis der LED-

Technik 

Herr Mayr (Lechwerke) erläutert die Vertragsbedingungen zum Leuchtenaustausch. 

Der pauschalierte Leuchtentausch PLT+ umfasst den Austausch alter bzw. den Ersatz von 

konventionellen Leuchten gegen moderne energieeffiziente LED-Leuchten. Die Kosten des 

Vertragsangebotes betragen 4.123,50 € netto/Jahr. Die Rückvergütung aus vorangegange-

nem PLT+ Vertrag beträgt 455,00 € netto/Jahr. Das Angebot gilt für eine Leuchtleistung i.H.v. 

4000 Calvin, was sowohl dem Insektenschutz als auch dem Klimaschutz gerecht wird. Insge-

samt handelt es sich um 91 neue Leuchten. Die Garantie beträgt 8 Jahre.  

Der Gemeinderat stimmt den Vertragsbedingungen zu und beauftragt den 1. Bürgermeister 

und die Verwaltung mit den weiteren Schritten.  

 

Abstimmungsergebnis   14 : 0 

 

 

TOP 3: Teilnahme der Gemeinde Sontheim am „EnergieCoaching Plus“ 

Das EnergieCoaching_Plus ist eine für kleine und mittlere Gemeinden neutrale, schwerpunkt-

bezogene Beratung und Unterstützung im Rahmen der Umsetzung der Energiewende vor Ort 

unter Berücksichtigung regionaler Besonderheiten. Die Kosten werden vom Freistaat Bayern 

zu 100 % getragen. Die teilnehmenden Gemeinden erhalten eine intensive Unterstützung 

durch einen Energiecoach bei schwerpunktbezogenen energiefachlichen Aktivitäten. 

 

Der Gemeinderat beschließt die Teilnahme am EnergieCoaching Plus und beauftragt die Ver-

waltung zur Durchführung der weiteren Schritte. 

 

Abstimmungsergebnis   14 : 0 

 

 

 

 

 

 

 

 



TOP 4: Bauantrag Sontheim, Günzsiedlung 12 a: Nutzungsänderung von Betriebsleiter-

wohnhaus in Einfamilienwohnhaus 

Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Antrag auf Nutzungsänderung zu und erteilt gleich-

zeitig das gemeindliche Einvernehmen. Die Verwaltung wird beauftragt, die weiteren Schritte 

einzuleiten. 

 

Abstimmungsergebnis   14 : 0 

 

 

TOP 5: Antrag auf Errichtung einer Tempo-30-Zone Schwelkstraße/Mühlenweg in  

Attenhausen 

Von Anwohnern des Mühlenweges und der Schwelkstraße wurde durch Anschreiben mit Un-

terschriftenliste an die Gemeinde ein Antrag auf Errichtung einer Tempo-30-Zone im Bereich 

Mühlenweg/Schwelkstraße gestellt. Hier teilen sich Fußgänger, Fahrradfahrer und der motori-

sierte Verkehr aufgrund fehlender Geh- oder Radwege die Fahrbahn. Eine hierfür erforderliche 

Stellungnahme der zuständigen Polizeidienststelle steht bisher noch aus. 

Dem Antrag auf Errichtung einer Tempo-30-Zone im Bereich Schwelkstraße/Mühlenweg wird, 

vorbehaltlich der Einwilligung durch die Polizei, zugestimmt.  

Die Verwaltung wird beauftragt nach Eingang der polizeilichen Einwilligung diese Maßnahme 

umzusetzen.  

 

Abstimmungsergebnis   8 : 6 

 


